

## Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.  
Fél évre ... 5 kor.  
Negyed évre... 2.50 kor.  
Havonként ... 90 fill.  
Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

## Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz  
a kiadóhivatal.  
Nyitltér: minden sor  
50 fillér.

**Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**  
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyitltéri és hirdetési díjak előre  
fizetendők.

## Termeljünk gyümölcsöt!

A szentírás elmondja nekünk, hogy az első emberpár a földnek oly gyönyörűségeken szép és dus helyen lakott, amilyet talán a tündérmesék legragyogóbbja és a legélénkebb képzelet is alig varázsolhat elénk: a Paradicsomkertben, ahol a növények a leggyönyörűbb tenyészetben önként kínálják oda nekik pompás gyümölcsöket táplálékul.

A Paradicsom ugyan elveszett az ember számára, de megmaradt a vágy annak megszerzésére és a törekvés annak megteremtése iránt. Látjuk azt, hogy mentől jobb sorsa van akár az egyes embernek, akár a nemzeteknek, annál élénkebb az a törekvés, hogy az ember környezetét virágzó növények és fákkal díszítse. Olyan fák és növényekkel, melyek a szemet és lelkét gyönyörködtetik, izletes gyümölcsökkel táplálékot nyújtanak és árnyékukkal a hőségétől eltikkadt testünket és a küzdelemben ellankadt lelkünket felüditik. Ezt a törekvést azonban itt Aszódon nem igen láthatni, hisz oly kevés aránylag a gyümölcsfa a házak udvarai és kertjeiben, hogy azok termése ugyszólván a házi fogyasztókat sem elégti ki. Holott a talaj és a klimatikus viszonyok a gyümölcsstermelésre olyan kedvezők, hogy a község jövedelmét főként ez tehetné, ha a gyümölcsstermelés iránt

nagyobb érdeklődés és előszeretettel viseltetnék a község lakossága.

A mai viszonyok között a kisgazda mindinkább arra kényszerül, hogy jövedelmét minden megragadható és elfogadható eszközzel szaporítsa. A gyümölcsstermesztéssel jövedelmünket szaporíthatjuk anélkül, hogy a meglevő mezőgazdasági növénytermesztést és állattenyésztést kevesebbiteni kellene. Nincsen olyan rendezett gazdaság széles e hazában, melynek jövedelme a gyümölcsstermelés által ne volna jelentékenyen fokozható, csak akarni kellene és akkor az akadályok is könnyen eltűnnének. Hogy ez nem pusztán állítás, az nagyon sok példával bizonyítható, de csak néhányat tekintünk át:

Morvaországban, gróf Larischnak svétlaui uradalmában 1867-ben 75.000 drb gyümölcsfáról 80.000 korona értékű nyers és 32.000 korona értékű aszalt gyümölcsöt adtak el. A puchói járásban 1881-ben eladatott 43.543 mm. gyümölcs 759.504 korona értékben.

Kecskemét 6000 k. hold futóhomokon elterülő szőlőben 2 millió fával, egy kajszinbarackfa átlag 60—80 koronát, egy-egy almafa átlag 120—200 koronát jövedelmez. Az 1894. évi statisztikai adatok szerint Kecskeméten eladatott 215.474 mm. nyers gyümölcs és 176.784 mm. aszalt gyümölcs 11.974,852 korona értékben. Még inkább

bizonyítják a gyümölcsstermelés jövedelmezőségét a külföldi adatok szerint például Franciaországban, Német- és Olaszország stb.

De ki győzné mindazon előnyt, mindazon hasznot felsorolni, amely a gyümölcsstermelésben rejlik; de hogy Aszód község és környéke közgazdasági viszonyainak nagy lendületet adna, annak bizonyítgatása teljesen fölösleges.

Vajha felismernék gazdáink fenti soraink igazságát és a cikkünkben foglaltak ne vesznenek el a pusztában elhangzott szóként.

A. E.

## Aszódi hangok.

Egyik régebbi közleményünkben a Gödöllőn létesítendő vízvezeték előmunkálatairól megemlékezve, Gödöllő községnek szorgoskodását emeltük ki, amelylyel lakosságának jólétéről és kultúr szükségleteiről mindennemű hasznos intézmények létesítésével minél gyorsabb tempóban gondoskodni igyekeznek.

A Gödöllői Hirlap ennek a közleménynek nagy fontosságot adva, mult heti számában vezetőcikkben foglalkozik vele „Aszódi hangok” cím alatt és oly következtetéseket vont le közleményünkéből, a melyeket mi szó nélkül nem hagyhatunk.

Igy első sorban is nem állítottuk azt,

## Miska bácsi.

A honti szakadás mögött, jóval odébb, ahova a gyarmati vicinális vonat föltését emelték, egy szikla tövében rozoga magános ház állt. Jól emlékszem a házra és lakójára. Amikor nekiduráltuk magunkat, mi ipolysági nebulók, hogy megyünk világkörüli utra, magunkkal vivén az éléskamra készlet egy jókora részét, soha tul nem jutottunk ama nevezetes házikón. Az országutról látni lehetett apró két ablakát. Ugy pislantott ide ez ablak akárcsak egy vén komondornak álmatag föl-fölnyíló szemei.

Nem állhattuk meg, hogy oda ne nézzünk a jó öreg Miska bácsihoz, akiben megvolt az a nagy rábeszélő képesség, hogy az ő szavára nem tettük meg a nagy utat és nála hagytuk az elemózsiát. Igaz, hogy odahaza a nagy vállalkozás meghozta a maga honoráriumát az alfelen, de mi nem igen komolyan vettük a büntetést, mert amikor ünnepi színet előtt voltunk, megint kész Stanleyk és emberképű szarkák lettünk. Később már nem is akartunk földkörüti utat megtenni,

hanem Mihály bácsihoz mentünk és vittük neki a füstölt husneműt.

Most is élénken él emlékemben a nagy szakállas, robusztus aggastyán. Nagyon öreg volt már akkorában. Senki fiatal korára nem tudott volna visszaemlékezni. Paraszti sorból származhatott, de bizonyos, hogy tanult is valamit deakul. Esztergomtól Gyarmatig minden falut ismert és valószínű, hogy szolgálatban volt valamelyik papnál Esztergomban, akitől a lelkipásztorkodás tudományából egyet-mást ellesett. Az ó- és újtestamentom tartalmát tudta és hosszu fehér szakállán, sárga reverendáján és olvasóján kívül alighanem ennek köszönhetette a nagy bizalmat, mivel a környékbeli parasztnép őt kitüntette.

Egész éléskamra volt a kis házikó. Tojás, zöldség, aszalt gyümölcs, mind egy rakáson. A másik oldalon rözse, sonka, paprikás szalonna. A kis kerítéses udvarban csirkék és malacok. A butor egy szalmazsák és padkából állott. Volt egy faragatlan szekrénye is az öregnek, de ebbe rajta kívül más halandó be nem tekinthetett. Ott voltak azok a gyógyító füvek, amelyeknek Mihály bácsi nagy népszerűségét köszönhetette. Mert akinek csuza vagy köszvénye volt, akit rázott

a hideg vagy gyomor fájdalom kinzott, az ide jött és kapott olyan gyógyszert, mint amilyen a világon egyetlen patikában sem kapható.

Ámde nemcsak testi bajokra tudott a remete enyhítő balzsamot, hanem mindenféle tanáccsal is szolgált és ha kellett, szívesen közbenjárt az égi hatalmáknál is.

Egy földimmel találkoztam a minap, akivel a régi jó időkről beszélgetvén, rátértünk Mihály bácsira is. Hallottam ket esztendeje már, hogy elköltözött egy boldogabb országba, ahol közelebb van a szentekhez, mint idelent. Ugyan ki most a honti remete és mit tesz a nép, ha valami baja támad?

— A ház ott van — mondá — úgy ahogy elhagyta az öreg. Nincs az az elvetemült falurossza, akinek mersze lenne egy követ is ellopnai a helyéről. A nép fantáziája pedig megindult és szövögeti róla a legszebb meséket.

Csodálom, hogy az öregnek mindig sikeres tanácsai voltak és hogy mindig eredményesek lettek a mennybeli közbenjárásai.

— Nem mindig jártak ezek sikerrel, de az öreg kitünően értette a mesterségét. Hallgassa

hogy a gödöllői vízvezeték létesítése már befejezett tény, hanem megírtuk, hogy Gödöllőn vízvezeték létesítését tervezik és e célból felhívták a község lakosságát, hogy jelentené be esetleges vízszükségletét, mert ez képezne az előmunkálatoknál a számítás alapját. Tehát csak tervezésről írtunk.

Másodsorban azt a tendenciát véli kiolvashatni a G. H. közleményünkéből, mintha mi fájlalnók, hogy a villamvilágítást Gödöllőről kapjuk. Hát ebben sincs igaz a G. H.-nak, mert nekünk ez nem fáj; nekünk teljesen mindegy, hogy honnét kapjuk a villamos áramot, vagy honnét a jó vizet, a fő az, hogy jó legyen és olcsó legyen. Nem szenvedünk nagyzási hóbortban és tudjuk, hogy községünk sokkal kisebb, sem hogy saját erejéből ilyen horribilis tökéket lekötő intézményekre rászánhatná magát: éppen azért hasznosabbnak, célravezetőbbnek tartjuk, ha ilyen intézményeket valamelyik szomszéd községtől, ahol ezek esetleg már megvannak, átveszi és a lakosság minden rétegének hozzáférhetővé teszi. Mert hiszen világos az, hogy amihez egy ember ereje kevés, azt ketten vagy többen közös erővel meg tudják csinálni. Így nem tartanók hibának azt sem, ha mi aszódiai a vizet is egy Gödöllővel közös vízvezetékéből kapnók, de a viznek olcsónak és jónak kellene lenni.

Minket közleményünk megírására egyrészt az készítetett, hogy véleményünk szerint az aszódiai villamvilágítási szabályrendeletben, — mely a Gödöllő községgel a villamvilágítás dolgában kötött szerződés egyik folyománya, — nincsen eléggé kidomborítva a fogyasztó közönség érdeke és a községnek a Ganz-társasággal fennálló szerződése szerint közönségünk bizonyos mértékben a társaság szeszélyeinek van kitéve.

Ezt véleményünk szerint könnyebben lehetett volna kikerülni és helyrehozni, ha nekünk saját villamtelepünk lett volna, a mostani állapot szerint ez azonban már aligha reparálható.

Másrészt azonban ki akartuk domborítani közleményünkben azt, hogy a szomszéd Gödöllőn a község vezetői szüntelen fáradoznak a lakosság jóléte és kulturális szükségletei kielégítésére szánt intézmények létesítésén és hathatósan támogatja őket az ottani társadalom színe-java az elébük tornyosuló akadályok leküzdésében.

Ezzel szemben Aszódon mit tapasztalunk? Azt tapasztaljuk, hogy nálunk is gondoskodnak, azaz gondoskodnának az illetékes tényezők bizonyos és a szükség által parancsolt közérdekű intézményekről, ha az egyetértő és támogató fölkarolás helyett társadalmunknak egyik vagy másik és harmadik klikkje vagy osztálya által működésükben meg nem gátoltatnának.

Valahányszor fölszínre kerül nálunk egy közérdekű tárgy, azt az egyik csoport agyonbunkózza, agyonföllebbezi, a végtelenségig halasztatja, nem azért, mert rossz, de azért, mert a másik csoport is jónak tartja.

Igy vagyunk mi aszódiaiak mindennel, még a legcsekélyebb dologgal is, ha még olyan üdvös volna is a kivitele a lakosság érdekében, az örökös pártoskodás nem engedi valóra válni a tervezett munkát.

A pártoskodást, ezt a mi rossz betegségünket, amely a legszükségesebb intézményeinket is a végtelenségig kihuzza, ezt kívántuk ostorozni, amikor kiírtuk, hogy Gödöllőről hamarabb kapunk majd vizet — pedig még csak tervezik a vezetékét —, mint Aszód megkapja a tűzoltószertárt vagy az új vágóhidat vagy az új utcai átjárókat, nem szólva az újabb ártézi kútról.

Mert nálunk mindent meg kell felebezni. Ott van a piactéren az új ártézi-kut.

Igaz, hogy kevés vizet ad, de legalább jót. Kevés költséggel lehetne egy medencét körülötte csináltatni és megszűnnék ott az utálatos pocsolja, amely deguszálja az embert a víz élvezésétől. De megfelebeztek a kut ügyét s most bacillusokat termelünk benne.

Hát a tűzoltószertár ügyét hányszor felebeztek már meg?

Most meg az utcai átjárók is felebezés alatt állanak. S így a végtelenségig huzódik minden, ami szükséges és üdvös.

Igazán nem csodáljuk, hogy ezekután az illetékes tényezők nálunk még csak kezdeményezni sem mernek semmit sem és így még évtizedek múlva is minden korszerű ujitásról csak álmodozunk lesz lehetséges.

Hálával tartozunk még a G. H.-nak, hogy cikkével alkalmat szolgáltatott nekünk álláspontunk kifejtésére.

sav.

## Hirek.

— Az aszód—sziráki autbuszjárat. F. hó 15-én kedden lesz a közigazgatási bejárása az aszód—sziráki autbuszjáratnak, amelynek kielégítő volta után a rendes járat másnap, szerdán reggel fog megindulni. A vállalat a közeli tételre való tekintettel egyelőre 10 személyes zárt autbuszt állít forgalomba, amely alkalmas lesz arra, hogy az utazóközönséget a rossz időjárás kellemetlenségeitől megóvjaa.

— Ki akar hajós tiszt lenni? A kereskedelmi miniszter értesíti a közönséget, hogy a hajós tiszt tanfolyam f. évi december 12-én megnyílik. A felvételi vizsgára leendő bocsátásért december 8-ig kell a közlekedésügyi m. kir. tanfolyamok igazgatóságánál (Budapest VIII. ker. Luther-utca 3.) személyesen jelentkezni, vagy írásbelileg folyamodni. A folyamodványban fel kell tüntetni a jelentkező, nevét, születési helyét és évét, vallását, anyanyelvét, csatolni kell az iskolai készütséget igazoló bizonyítványt. Tandíjat fizetni nem kell, csak beiktatási díj címen fizetendő 10 korona.

csak meg a következő dolgot, ami vele nem sokkal halála előtt történt.

Ismeri talán Nedkókat Tesmagról. Jómodu paraszt család. Nagyon fukar népség, de azért minden alkalommal kimentek Mihály bácsihoz, hogy kikérjék hol a tanácsát, hol meg a szenteknél való közbenjárását, amiért előre fizettek. Vagy pénzben, vagy természetben.

Az említett időben Nedkó Gyuri beállít az öreghez azzal a kéréssel, hogy nem sokára ellik a Kondor téhén, de mert már egyszer nagy nehézségek voltak az ellésnél, hát szólna egynéhány kérő szót valamelyik szentnek, hogy hát ne legyen baj ezuttal.

Mihály bácsi megígérte, hogy úgy lesz, ahogy Gyuri koma akarja. Tudja is, hogy melyik szenthez kell folyamodni, melyik zsolozsmával. Szent Anna intézi az ilyesfajta dolgokat, legjobb ha az ötvenhetedik zsolttárral könyörög hozzája.

— Isten megáldja — mondta Nedkó Gyuri teljes bizalommal és egy ezüst forintot nyomott az öreg tenyerébe.

Nem telt bele két óra, ahogy sötétedni kezdett, új látogatók jöttek a remetéhez. Ketten

voltak: Börcsök Eszter asszonyom Szurdokról, meg a leánya Mariska.

— Tudom, tudom mi járatban vannak kelmetek — fogadta őket Mihály bácsi. — Ismerem a Molnár Andris gyereket, azt a vásott, komisz embert. Nohát azért még nem kell sirni, kis szögám — szolt oda a pityergő leánynak. Majd csak teszünk valamit Szent Nepomuknál, semmit se félj, nem lesz meg a gyerek.

A leány is, anyja is megkönnyebülten mentek haza. Egy kerek ötkoronást nyomtak az öreg kezébe, aki elkísérte őket egészen az országotig.

E látogatások után néhány hónappal találkozott az uton a két ember. Nedkó Gyuri meg a remete. A paraszt süveget se emelt az öreg előtt. Mihály bácsi tudta már, hogy az ezüst pengőért nehezelt a fukar ember.

— No mi van a Kondor téhénnel meg a borjával — kezdte a szóbeszédet Mihály bácsi.

— Mi legyen, mikor semmi se lett — duruzsolt Nedkó Gyuri és köszönés nélkül ment tovább az utján.

Mihály bácsi pedig Szurdok felé tartott és a kápolna melletti utcában betért mindjárt Börcsökék

portájára. A kutágas mellett szorgoskodott éppen az asszony, mikor oda tipegett feléje az öreg, Börcsökné sirva fakadt a szentéletű ember láttára.

— Látja kend Mihály bácsi, mégis meglelt a gyerek. Nem hallja a picike sirását. A lelkem éppen két napja hogy a világra jött.

A remete elkomolyodott. Hogy éppen így fordultak a dolgok. A Nedkóé is, meg ezé a leányé is. Töprengett egy ideig, azután rájött a dolog nyitjára.

— Bizony, bizony — szolt oda az asszonynak — igazad van édes gyermekem. Életemben először tévedtem olyan nagyot mint most. Ahelyett, hogy Szent Nepomukhoz imádkoztam volna Szent Annának ajánlottam a kérésedet. Azért született neked unokád és nem lett borja a Nedkó Gyuri tehenének. Azért nem, mert az ő dolgát meg éppen Szent Nepomuknak ajánlottam.

Az asszony nem volt tisztában a szentek cselekedeteivel és ezért vakon hitt annak, amit az öreg mondott. De azért ajándékot többet nem adott neki.

Sz. I.

— **Revanche-mérkőzés ASE — budapesti VSC.** Sportegyletünk labdarugó csapata ki akarja még használni a tél beálltáig rendelkezésre álló néhány vasárnapot és így ma délután 3 órakor a pesti-utcai telepén revanche-ot ad a három héttel ezelőtt itt vendégszerepelt fővárosi Vasutas Sport Clubnak. A legutóbbi matchen tudvalevőleg győnyörű játékot produkáltak úgy a mi labdarugóink, mint a budapestiek is és csak a rossz időjárás miatt, hogy sportkedvelő közönségünk nagyobb része nem élvezhette végig a szép mérkőzést. A sok esős vasárnap után talán végre a mai eső és szélmentes lesz és így remélhetőleg a szokott nagyszámú közönség fogja a revanche mérkőzést nézni.

— **Megnehezítik a kivándorlást.** Az új véderőtvény egyik érdekes rendelkezése, hogy az, aki katonai szolgálat, vagy kötelezettség alatt áll, csak kaució ellenében kaphat utlevelet, a melyért a belügyminiszterhez kell folyamodnia, hogy a kaució nagyságát megállapítsa. Nem lehet tagadni, hogy ez némileg korlátozni fogja a kivándorlást, de bizonyos körülmények között ez sem fogja azt megszüntetni, mert mint eddig, ezután is vigan fognak utlevél nélkül kivándorolni.

— **A must cukrozása.** Az idejében abnormis időjárás következtében az a kevés bor is, ami termelt, a legtöbb vidéken rossz és tulnyomólag savanyu. Többen fognak tehát az új bortörvény értelmében a vinceriskolai igazgatóságokhoz, illetőleg a szőlészeti és borászati felügyelőségekhez fordulni a must cukrozásának megengedése érdekében. Tekintettel arra, hogy a cukrozással — különösen ha a cukrozás tulmegy a megengedhető határon — könnyen lehet a cukrozott mustot vízzel hamisítani, Serényi Béla gróf földmivelügyi miniszter utasította a cukrozási engedelmek elbírálására jogosított közegeket, hogy feladatuk teljesítése alkalmával szigorú lelkiismeretességgel akként járjanak el, hogy egyrészt az idejében must-termésnek cukrozással való javítása — olyan esetekben, mikor az tényleg indokolt — a törvény és végrehajtási rendelet korlátai közti lehetőleg megkönnyíthessék, másrészt azonban eleje vétségnek annak, hogy a cukrozási engedelmek visszaélésekre adjon alkalmat. A rendelet szerint egy hektoliter musthoz négy kilogrammnál több cukor semmiesetre sem adható. Viszont azon must cukrozására, a melynek eredeti cukortartalma a klostereuburgi mustmérő szerint a 15 fokot meghaladja, cukrozási engedelmek egyáltalán nem adható. Azon szőlők mustjában azonban, a melyekben a must eredeti cukortartalma normális években rendszerint 15 foknál magasabb szokott lenni, az eredeti cukortartalom — az említett korlátok közt — cukrozás után 15 foknál magasabbra is emelhető. Annak, aki cukrozási engedelmet nyert, a cukrozás végrehajtására egészen november hónap végéig ideje van, de a cukrozást csak azon a napon, illetőleg a napnak azon szakaszában szabad végrehajtani, amelyet a cukrozási engedelemben megállapítottak.

A megadott cukrozási engedelmek hatálya november 30-án megszűnik és meg nem hosszabbítható. A cukrozáshoz csakis finomított répa- vagy nádcukor engedelmelmezhető. Édesbor készítése céljából tilos a mustot cukrozni. Erre tehát engedelmet sem adnak. A cukrozás iránti kéréseket soronkivül intézik el.

Ha kihágásokat fedeznek fel, azonnal megteszik a megtorló lépéseket. Aki a mustot engedelmek nélkül cukrozza, továbbá aki a megengedettnél több cukrot, vagy meg nem engedett cukorneműeket használ, az kihágást követ el, mely nyolc naptól három hónapig terjedhető elzárással és 10 koronától 1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

— **Állattenyésztésünk fejlesztése.** Nemrég zajlott le a püspökhatvani tenyészállat-kiállítás, amelynek sikere az illető szakörök és hivatalos világ teljes megelégedését méltán nyerte meg. A derék püspökhatvani kisgazdák azonban — dicséretükre legyen mondva — még csodabot és jobbat akarnak gazdaságukban felmutatni, ezért az állam rémi támogatásával egyenesen Svájcba hozattak — *Trupp Antal* jegyző és három földész társuk kiküldésével — tíz darab elsőrendű tenyészmarhát. Az állatok kitűnő kondícióban már meg is érkeztek és ki is osztattak az érdekelt illetve a vásárló gazdák között, akik a drága, de szép jószágokkal büszkén munkálkodhatnak állattenyésztésünk oly kívánatos fejlesztésében, ennek dicsőségére és — az ő jól megérdemelt hasznukra. — Az állatok darabja az 1000—1600 korona között váltakozik, ami bizony tekintélyes pénzösszeg egy földműves embernél. S hogy az ár szokatlan nagysága miatt mégsem riadtak vissza a hasznos és majdan nagyon is jól gyümölcsöző vételtől, annak okát a község nagyszerű és példás vezetéseben látjuk, amely tényét örövendve állapítjuk meg. Bár csak több ily értelmes községünk volna, akkor bizonyára nem panaszkodnánk folytonosan állattenyésztésünk rohamosan pusztító hanyatlásáról.

— **Gyász — és öröm.** Az aradi vértanu tizenhárom magasztos emléke iránt rótták le kegyeletos adójukat és haláljukat a püspökhatvaniak f. hó 7-én. — Reggel katófalkos liberával kezdődött a gyászszertartás, amelynek főnségesen komor hangjai után az iskola falai között folytatódott a szépen sikerült ünnepély. — *Dr. Paull Ernő* h. plébános gyönyörű és megható beszéddel üdvözölte a megjelent intelligenciát és az egybegyűlt nagyszámú földmivészeket, méltatva a nap jelentőségét, párhuzamot vonva a hervadó, borongó ősz és a gyászoló, sirató magyar szív között. Majd *Mindák Béla* tanító ismertette keresetlen művészettel és könnyen érthető szavakkal az aradi kivégzés szomorú, megdöbbentő eseményeit. *Négyessy Ferenc* tanító és *Trupp Antal* jegyző mondtak még alkalmi beszédeket, könnyekig indítva meg az idegenajku, de magyar érzelmű hallgatóságot — öreget ifjat egyaránt. *Gunda János* a nép egyszerű fia pedig értelmes előadással köszönte meg az „urak jószívű, vallás és hazaszeretetteljes szivességét.” — A rendezés farszto és nehéz munkájából oroszlánrész illeti meg még *Matuska Sz. József* fiatal tanítót is, aki lelkes türelemmel és nagy ambícióval tanította be és vezette a precizen működő és igazán csodálatot keltő kétszólamu gyermekkart. Ezen csodálkozunk, de azon meg bámultunk, hogy a kis tót fiúk s lányok mint éneklők animóval, kipirulva a lelkesedéstől — s büszkeségtől a mi bus, édesen fájó szép magyar imádságunkat — a Kossuthnótát ... Igazán könnyeztünk az örömtől, hogy Rákóczi kurucainak és Klapka honvédeknek az unokái, mily átérzően tudják eldalolni, hogy: „Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos!” ... — Ilyen gyászünnepe után csak vigadhatunk, mert a néptanítók — a nemzet napzsamosai megmutatták, hogy igenis, bár ha tótok is volnánk, de magyarok vagyunk! Le a kalappal előttük uraim! *Paulus.*

— **Gyűjtés.** Az aszódi ág. hitv. ev. népiszkola II—III. osztálya Róth Kálmán tanító vezetésével 12 kor. 60 fillért gyűjtött az országos gyermekszanatórium javára.

— **Rövid börgyógyászati utmutatót** mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich) gyógyszerpangyár részvénytársaságtól (Monostori-ut 54) levelezőlapon kéri.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

## „Styria-Universal“ Kötőgépek



megmunkálnak **finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen.**

Árjegyzék ingyen. Részletre is.

**Styria-Kötőgépgyár Graz, III.**

## Árverési hirdetmény.

Az aszódi Máv. áruraktárban folyó évi október hó 17-én délelőtt 9 órakor

**1 láda szirup 13 kg.**

**1 fenéken sérült üres benzines hordó** fog elárvereztetni, miről a venni szándékozók ezennel értesítettek.

Az igazgatóság megbizásából

**Halász s. k.**  
máv. állomástfőnök.



**Köhögés, rekedtség és hurut**  
ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pemetefü cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek min- **RÉTHY** név.

den darabján rajta van a

**1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.**

**Mindenütt kapható.**

**Csak Réthy-félet fogadjunk el!**

## MINDEN CSALÁDNAK

◆ nélkülözhetetlen a **higiénikus** ◆  
◆ **egészségi papír** (closet-papír). ◆  
◆ : Kapható a Petőfi nyomdában. : ◆



**A már világ-  
hírű Kolozsvári  
(Heinrich)**

**Szent László fertőtlenítő**

**pipere-szappan**

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. ::

**Kapható mindenütt.** **Ára 70 fillér.**

### Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

### WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatát által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel  
Butschin-Streifeld grófnő  
főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K., 6 csomag 10 K.  
Hol gyógytárban s drogériában nincs, direkt küldés!

Egy teljesen új viktória nőhajtó nyitott hintó eladó szerszámmal együtt. Cim a kiadóhivatalban.

## Gyümölcsfa-eladás!

Az aszódai m. kir. javító-nevelőintézet kertészetében

- 1000 drb almafa,
- 100 drb cseresznyefa,
- 100 drb kajszinbarackfa

kerül eladásra.

A fák I. rendű, magas törzsű, jól iskolázott és kiültetésre igen alkalmas oltványok.

Vételre előjegyezni az intézeti kapusnál lehet.

### Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 <sup>30</sup>	reggel 6 <sup>25</sup>	reggel 6 <sup>55</sup>	reggel 8 <sup>10</sup>	reggel 8 <sup>35</sup>	12 <sup>30</sup>	d. u. 2 <sup>25</sup>	d. u. 5 <sup>10</sup>	d. u. 5 <sup>55</sup>	este 6 <sup>10</sup>	este 7 <sup>35</sup>	este 8 <sup>00</sup>	éjjel 10 <sup>25</sup>	éjjel 11 <sup>10</sup>	éjjel 11 <sup>35</sup>
Aszód --- érke.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>23</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>40</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>07</sup>	3 <sup>49</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>14</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>22</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>59</sup>	7 <sup>24</sup>	8 <sup>23</sup>	9 <sup>41</sup>	10 <sup>30</sup>	2 <sup>23</sup>	3 <sup>51</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>15</sup>	9 <sup>34</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- érke.	8 <sup>25</sup>	7 <sup>30</sup>	8 <sup>43</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>57</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>19</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>41</sup>	9 <sup>55</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	éjjel 2 <sup>22</sup>	éjjel 3 <sup>07</sup>	éjjel 4 <sup>36</sup>	reggel 5 <sup>47</sup>	reggel 5 <sup>59</sup>	reggel 6 <sup>45</sup>	d. e. 7 <sup>30</sup>	d. e. 8 <sup>00</sup>	d. u. 11 <sup>40</sup>	d. u. 12 <sup>1</sup>	d. u. 1 <sup>13</sup>	d. u. 5 <sup>32</sup>	este 6 <sup>00</sup>	este 6 <sup>26</sup>	este 6 <sup>57</sup>
Aszód --- érke.	2 <sup>53</sup>	3 <sup>30</sup>	3 <sup>50</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>25</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>36</sup>	+1 <sup>31</sup>	5 <sup>52</sup>	6 <sup>21</sup>	6 <sup>48</sup>	7 <sup>25</sup>
Aszód --- indul	3 <sup>03</sup>	3 <sup>44</sup>	5 <sup>01</sup>	6 <sup>16</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>13</sup>	7 <sup>53</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>37</sup>	1 <sup>31</sup>	5 <sup>54</sup>	6 <sup>49</sup>	7 <sup>26</sup>	8 <sup>40</sup>
Bpest k. p. u. érke.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>50</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>20</sup>	12 <sup>50</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>40</sup>	7 <sup>35</sup>	7 <sup>45</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>35</sup>

### Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód --- ind.	éjjel 3 <sup>22</sup>	d. e. 9 <sup>18</sup>	d. u. 4 <sup>00</sup>	este 7 <sup>20</sup>	B.-gyarmat ind.	éjjel 4 <sup>18</sup>	d. e. 8 <sup>00</sup>	d. u. 3 <sup>06</sup>	d. u. 5 <sup>19</sup>
B.-gyarmat érke.	6 <sup>22</sup>	12 <sup>32</sup>	6 <sup>58</sup>	9 <sup>49</sup>	Aszód --- érke.	7 <sup>08</sup>	11 <sup>37</sup>	5 <sup>42</sup>	8 <sup>09</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

**KOLLARIT-BÖRLEMEZ**  
RUGANYOS, VIMAR-BIZTOS és IODATÁLLÓ  
SZAGTALAN FEDÉLMEZ

„Kollarit“-börlemez  
kaucsuk-kompozícióval bevont szagtalan fedéllemez.

„Kollarit“-börlemez  
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kollarit“-börlemez  
vizmentes és a legnagyobb viharok is ellentáji.

„Kollarit“-börlemez  
nem kell mázolni és így fenntartási költséget nem igényel.

Eggedelrúsító Aszód és környékére  
**DIAMANT MÁRTON**  
vaskereskedése, ASZÓD

„Varázsfuvola.“  
Bárák egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“-rendkívül kellems, 20 acél trombitakellemmel és 4 erős bogvelvan ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona.

Csakis Wagner-Hangszer-Kiállítás országoserte elismert legelőbbs hangszerrátállításban kapott, Budapest, József-körut 15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen fényképes hangszerezőjezárát.

## DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

==== Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. ====

### Szolid bevásárlási forrás!

38—52

Ne rendelje meg  
**a villamvilágítási berendezését**  
amíg tőlünk költségvetést nem kér!

## DIAMANT MÁRTON

helybeli vaskereskedő urnál jelentse be szándékát, aki az erre vonatkozó felvilágosítást és nyilvántartást díjmentesen teljesíti, mi pedig *tervvel és költségvetéssel, Önre nézve minden kötelezettség nélkül ingyen és bérmentve szolgálunk.* A berendezést teljes szakszerűséggel a mérnök és építészegylet szabványai szerint végezzük a legjobb anyagból. Külömben az **aszódi ág. ev. leánynevelő intézet berendezését, dacára a nagy cégek versenyének, mi nyertük el, ez is igazolja megbízhatóságunkat.** Szállítunk villamos motorokat, dinamókat, generátorokat. Elvállaljuk uradalmak, kastélyok és gazdasági telepek villamvilágítási berendezését. Aprító és takarmányozó berendezések készítését. Géposztályunk szállít benzin-, nyersolaj- és gázmotorokat, malom, asztalos, lakatos műhelyek berendezését, cséplőkészleteket. Turbinákat vizierő kihasználására, erőátvitelre. Szivattyutelepeket és minden e szakmába vágó gépeket szavatolás és kényelmes fizetési feltételek mellett. Kérjen árjegyzéket

**Fenyves Pál és Sándorfy Béla cégtől, Budapest, Podmaniczky-utca 43.**